
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 17 december 2018  
Sidney Holm, Lisskulla Zayane, Ninni Lindberg och Pascal Fall 
Miljöpartiet de gröna 

Miljöstyrning vid drift-, anläggnings- och investeringsstöd 

Det är tillsammans vi styr mot ett hållbart samhälle, det menar i alla fall vi i Miljöpartiet. Här 
har kommunen en viktig roll att spela genom att underlätta att göra rätt och styra för och mot 
hållbarhet. En del i detta är att vi ställer om vår konsumtion och ser över hur vi beräknar 
kostnader och investeringar och om kommunen visar vägen i detta är det lättare att även andra 
följer efter. 

Föreningar i olika former får idag stöd från Nacka kommun för drift och underhåll av 
anläggningar. Att underhålla och drifta anläggningar kan göras mer eller mindre klimat- och 
miljövänligt och ofta är det kortsiktiga val som tenderar göras för att det är det ekonomiskt 
”billigaste” för stunden. En energisnål lampa kostar månne mer i inköp men betalar igen sig 
på lång sikt ekonomiskt samtidigt som det framförallt är mer ekologiskt hållbart. 

Idag ser det ut så att kommunen har anläggningar som upplåts till föreningslivet men det finns 
även föreningar som har egna anläggningar för fritidsverksamhet. För dessa kan föreningarna 
fr.o.m. 2018 ansöka om investeringsstöd från kommunen. Nacka har som mål att våra 
fritidsanläggningar ska ha låg miljö- och klimatpåverkan i form av att ”Skötseln av 
fritidsanläggningarna bidrar till låg klimatpåverkan och en giftfrimiljö” samt ”De anläggningar 
och lokaler där verksamheten bedrivs ska… drivas på ett sätt som bidrar till en låg 
klimatpåverkan”.1 

Miljöpartiet vill se tydligare medel för att nå dessa mål och att kommunen i sitt stöd till 
föreningslivet för anläggningarna ska införa en miljöstyrning för att miljö- och klimatmässigt 
bättre alternativ alltid ska väljas i beslut kring drift, anläggning och investeringar. Medlet kan 
t.ex. ske i form av ekonomisk kompensation till föreningar vad gäller mellanskillnaden mellan 
långsiktigt ekonomiskt och ekologiskt hållbara alternativ och kortsiktigt inköpsmässigt mindre 
hållbara alternativ eller genom att den förening som väljer mindre hållbara alternativ får 
mindre stöd. Meningen med miljöstyrningen ska helt enkelt vara att det ska framstå som ett 
klart bättre alternativ att bidra till miljö- och klimatmässigt hållbara anläggningar. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

- Kommunen undersöker hur en miljöstyrning vid stöd för drift, anläggning och 
investering i kommunens samt föreningslivets anläggningar kan utformas och börjar 
tillämpa denna i kommunens stöd till föreningslivet.  

----------------------  -------------------------- 
Sidney Holm, MP  Lisskulla Zayane, MP 

-------------------------  ----------------------- 
Ninni Lindberg, MP  Pascal Fall, MP 

                                                 
1 Se http://infobank.nacka.se/Handlingar/Kommunstyrelsens_arbetsutskott/2018/2018-10-
23/09_Information_M%C3%A5l_och_budget_och_taxor/c_FRN/a_Avg_kollo_daglagerverks/b_Bil
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